

红歌飞扬颂党恩 初心不改跟党走

——定西市开展“千校万人唱红歌”接龙传唱活动

甘文

今年是中国共产党成立100周年。为大力营造共庆党的百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围,引导广大师生牢固树立永远跟党走、不断开创中国特色社会主义事业新局面的坚定信念,近段时间来,甘肃省定西市教育局在全市师生中广泛开展“千校万人唱红歌”接龙传唱活动,唱响了“没有共产党就没有新中国”的主旋律。

4月20日,定西市教育系统“千校万人唱红歌”接龙传唱活动在市幼儿园正式启动。市幼儿园全体师生接龙传唱《红星歌》《党旗更鲜艳》《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲,正式拉开了全市“千校万人唱红歌”接龙传唱活动的序幕。定西市一中是传唱活动第二站,该校近百名学生齐声高唱红歌《我和

我的祖国》;在传唱活动第三站电大定西市分校,800多名师生挥舞旗帜,高唱《我们走在大路上》《中国,中国,鲜红的太阳永不落》等歌曲。

4月21日,定西市临洮农业学校隆重举行“千校万人唱红歌”接龙传唱活动,全校2000多名师生在歌声中学党史、颂党恩,追忆红色历史,深情表达对党的热爱。在十五架钢琴的伴奏声中,慷慨激昂的歌声久久回响。

4月25日,定西市“千校万人唱红歌”通渭县接龙传唱活动在有着红色革命历史传承的百年老校——通渭县文庙街小学正式启动。师生们用歌声回顾峥嵘岁月,讴歌新中国成立以来特别是改革开放取得巨大成就,抒发爱党爱国的情怀。

4月26日,临洮中学“千校万人唱红歌”活动启动仪式现场,全校师生三千余人引吭高歌,用嘹亮的歌声、充沛的情感,歌颂党的百年光辉历程,尽情抒发对伟大的党和祖国的深沉热爱。

4月30日,临洮县教育局在椒山初中组织开展“千校万人唱红歌”活动,椒山初中全体师生及洮阳初中、明德初中部分师生共计4000人参加红歌传唱。一首首红歌激荡人心,饱含对党的热爱,慷慨激昂的歌声在校园内久久回荡。

5月6日,“千校万人唱红歌”接龙传唱活动在陇西县巩昌幼儿园启动,全体师幼先后接龙传唱了《我爱北京天安门》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》《歌唱二小放牛郎》《听妈妈讲那过去

的事情》《妈妈教我一首歌》等歌曲。孩子们用纯真稚嫩的声音、轻柔灵动的手语传递了对祖国妈妈的爱。

5月14日,陇西县第三中学和陇西县消防救援大队共同举行了“千校万人唱红歌”接龙传唱活动,用歌声颂扬党的光辉历史,热情洋溢地讴歌党的丰功伟绩。

5月17日,“千校万人唱红歌”接龙传唱活动启动仪式在漳县盐川小学举行,全体师生先后接龙传唱《东方红》《没有共产党就没有新中国》《红星歌》和《歌唱祖国》等歌曲,正式拉开了全县“千校万人唱红歌”接龙传唱活动的序幕。

5月24日上午,“千校万人唱红歌”活动在岷县职业中等专业学校拉开帷幕,《红星歌》《没有共

产党就没有新中国》等经典歌曲在校园里空回荡。师生们用嘹亮的歌声、充沛的情感,倾诉着对党和祖国的热爱。

一首红歌,记录一段峥嵘岁月;一首红歌,诉说一段光辉历程。漳县、岷县、渭源……定西市“千校万人唱红歌”接龙传唱活动在全市教育系统迅速掀起了党史学习教育的热潮,50万师生在传唱活动中铭记光辉历史,发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人精神血脉。

广大师生表示,在红色课堂和红色歌曲中增长了见识、拓宽了视野,接受了教育,要继续肩负历史使命,坚定前进信心,努力成为担当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

(上接B1版)

5月28日,在里水同声社区,由南海区交通运输局党组组织的交通系统抗疫党员先锋志愿服务队,与社区工作人员一起,顶着炎炎烈日为前来做核酸检测的居民认真登记并维持现场秩序。至18时,经过大家的努力,该社区合生君景湾小区人员的核酸检测率已达70%。

在桂城街道大新社区的中海繁华里核酸检测临时采样点,佛山市自然资源局南海分局的多名党员志愿者根据自己的特长分工协作,忙碌不停。

桂城街道越秀悦汇天地核酸检测采样点,南海区市场监督管理局的10名党员志愿者早上8点就奔赴岗位,连续工作到傍晚。南海区市场监督管理局副局长潘玉贞介绍说,一听到号召,大家就积极响应,十多分钟就召集到了10个党员。

“让我来分担一下吧!”在桂城街道文翰社区采集点,3名巾帼志愿者主动请缨。

有的队伍闻令而动,有的队伍“逆流”而行。5月29日,桂城街道碧湖花园小区实施封闭管理。区委宣传部、区人大等部门组织了30多名机关党员志愿者奔赴一线,宣传防疫知识、协调各方力量,为居民提供送餐、生活物品采购等服务,让封闭的小区充满温暖。

本次核酸检测工作实行24小时不间断,医护人员轮值不休。“我觉得医护人员比我们辛苦太多,大家互相配合速度才能快起来。”在桂城街道的京华广场临时核酸检测点,来自灯湖社区的一位市民说。

“70岁及以上长者优先、孕妇优先,其他特殊情况人员请联系工作人员及志愿者。”在大沥镇华夏社区核酸检测点和大沥镇盐步社区党群服务中心临时核酸检测采样点,身着绿色马甲的社区协管员格外引人注目。现场开通了“绿色通道”,老人、小孩、孕妇及行动不便者均可享受。在等候区,贴心放置了大量降温用的冰块、水冷风扇和免费矿泉水,为前来检测的市民群众服务。遇到行动不便的市民,志愿者们积极上前为其服务。

除了理解和责任,温情和爱心也充斥在城市的各个角落。为了缓解炎热,在南海新阶联的微信群里,新阶联成员积极出谋划策。广东精鹰传媒集团股份有限公司广告部总监吴劭明与南海爱心企业联系,后者二话不说答应尽最大努力提供一批冰块;简柏特(佛山)信息技术服务有限公司人力资源部高级经理梁明晓一边到处打听制冰厂,一边组织公司党员志愿服务队募集水、食物等送往位于桂城金域中央的核酸检测点,为医护人员提供后勤服务……

在这场全民防疫战中,还有很多热心企业、热心群众用其他方式表达爱心和信心。

5月28日,桂城街道某甜品店老板娘卢凤连与员工们带上400多份消暑糖水,送到广东省人民医院南海医院、三山文翰社区、保利西雅图小区、中海万锦熙岸小区、御水岸小区的核酸检测点,为医护人员送去清凉。

5月29日一大早,广东柯内特环境科技有限公司志愿队兵分两路,一支走进社区服务,一支走进厂区采购10台大功率水冷风扇,装车送往社区。尽管汗水湿透了衣裳,尽管到了下午3点多还未吃上午饭,但是冷风吹向医护人员的那一刻,他们觉得“再辛苦也是值得的”。

佛山市卡尔曼斯科技有限公司执行董事、总经理余巍主动联系媒体,咨询是否可以捐赠一批公司生产的床垫,以供不时之需。

此外,南海区青年商会、南海区青年商会慈善基金、南海区红木行业协会等社会组织也纷纷加入支援队伍,奉献爱心。

类似的事不胜枚举。城市文明的力量,在细微处累积,在关键时凸显。这种力量,可以抵御一切大风大浪。

天津市西青区精武镇付村开展主题党日活动

本报讯(津文)为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬党的优良传统,重温党的光辉历程,积极发挥全国文明村的示范带头作用,近日,天津市西青区精武镇付村党总支联合天津师范大学图书馆党委资源与咨询党支部开展了以“薪火相传学党史 红心向党育新人”为主题的联合党日活动。付村包村干部、“两委”班子成员、党员、入党积极分子、团员青年和天津师范大学图书馆党委资源与咨询党支部的党员共计30余人参加了此次活动。

“我志愿加入中国共产党……”活动在庄严的宣誓声中拉开帷幕,新老党员面对党旗举起右拳,用铮铮誓言表达对党的忠诚热爱和为共产主义事业奋斗终身的决心。

随后,天津师范大学老师、付村青少年、团员、入党积极分子代表、党员代表通过诵读红色经典,回顾党的百年光辉历程和丰功伟绩。

活动现场,付村党总支与天津师范大学图书馆党委资源与咨询党支部宣布开展“付村老党员”口述访谈项目,旨在通过聆听老一辈讲述亲身经历,汲取历久弥新的精神力量,让红色基因、革命薪火代代相传。3名付村退休老党员分享了自己入党故事、在村工作经历,讲述曾经的艰苦岁月,并寄语后辈珍惜来之不易的幸福生活。

访谈结束后,天津师范大学学生用情感充沛的演讲,以“百年风华论伟大 风雨兼程仍平凡”为题,讲述了百年党史中那些平凡却伟大的人民英雄,将此次活动推向高潮。

活动最后,天津师范大学图书馆党委资源与咨询党支部向付村赠送书籍,鼓励青少年揽万卷文采、汲百代精华,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

龙星公司举办党史知识竞赛

本报讯(何莉 陈宣)5月26日,成都龙星天然气有限责任公司(以下简称龙星公司)举办了庆祝中国共产党成立100周年党史知识竞赛。

本次竞赛共五支队伍参加,最终,综合管理技术信息室获得一等奖,经营管理室与西平站分别获二等奖、三等奖。

通过举行党史知识竞赛,龙星公司增强了员工们学习党史的主动性和自觉性,达到了以赛促学的目的;同时也增强了公司党支部的组织力、凝聚力,激发了员工立足本职岗位作贡献的工作热情。大家纷纷表示,将更加饱满的热情、高昂的斗志和务实的作风投入到日常工作中,为公司的发展添砖加瓦,以优异的成绩迎接建党100周年。



近年来,江西省永丰县采取“党支部+合作社+产业基地+农户”的模式,着力发展无公害绿色蔬菜种植,推行规范化和标准化管理,促进农民增收致富,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。图为5月31日,永丰县佐龙乡塘头村农民在采收西红柿。 刘浩军 摄

山西省泽州县上线党史学习教育小程序“重走长征路”

本报讯(思瑜)近日,山西省晋城市泽州县党史学习教育小程序丹水一方“重走长征路”正式上线。为庆祝中国共产党成立100周年,泽州县委宣传部开发了云端“重走长征路”微信小程序,引导广大党员干部群众在“云上”体验二万五千里

长征的艰辛历程,深入推进党史学习教育走深走实,传承红色基因,砥砺政治品格,走好新时代长征路。

只要在微信小程序里搜索丹水一方就可参与“重走长征路”,也可邀请好友加入。值得一提的是,活动参与者将每日

微信运动数据导入“重走长征路”小程序,即可按照一定的比例将运动步数转换为长征里程数,从而模拟行走二万五千里长征路,完成线上“重走长征路”任务,实现“胜利会师”,达到线上线下有效互动。同时,小程序中还包括“党史学习”“党

史答题”等学习板块以及个人排行榜、今日排行榜、队伍排行榜列表展示,活动参与者既可以参与排名又可以了解党史知识。此外,每逢长征路上的重要节点,系统还会对应显示该地点的背景知识,让党史学习教育真正活起来、动起来。

米易县白马镇:描绘乡村振兴新画卷

吴植根 李映波

今年以来,四川省攀枝花市米易县白马镇在实施乡村振兴战略的过程中,以乡村风貌打造提升为抓手,在“形、彩、实、魂”上下功夫,描绘乡村振兴新画卷。

挂榜河是流经白马镇的一条天然河流,过去河道淤泥很厚,河水浑浊,两岸杂乱无章。今年3月,投资470余万元的挂榜河清淤疏通、休闲步道建设和绿化工程动工。尽管目前工程尚未完工,但改造后的挂榜河美景已经初现——河中流水潺潺,沿岸植被茂密,与河边休

闲步道相得益彰。

连日来,工人们正忙着在白马镇高龙村建设村新时代文明实践站。该村是米易县最大的彝族聚居移民新村,下辖6个村民小组,有712户3592人,其中彝族人口占总人口的83.5%。文明实践站建好后,村里将拥有活动室、学习讲堂、农家书屋等集教育、宣传、休闲等多种功能于一体的活动场所。在村新时代文明实践站建设和民房风貌打造工作中,高龙村以改善群众住房条件为切入点,融合彝族元素、党建元素与

现代建筑风格,充分发挥“生态环境美如画,民族文化韵如诗”的资源禀赋,根据村庄与山水田园色彩分析,统一采用红黄黑相间的暖色系为主色调,对民房墙面和屋檐进行彩绘;深入挖掘民族文化底蕴,用文化滋养乡村,有效提升乡村的文化氛围。

与高龙村隔河相望的龙塘村是米易县2020年高标准农田项目的建设点之一。以前,该村田间道路不通,沟渠不畅,农户田地干旱季节得不到及时灌溉,雨季季节又不能及时排涝,农业基础条件薄弱。今年,通过

高标准农田建设,一幅“田成方、路成行、渠成网”的美丽画卷已经呈现。

据悉,米易县2020年高标准农田建设项目在白马镇实施,共涉及高龙、龙塘、挂榜等9个村。通过实施农业措施、水利措施,硬化田间道路、土壤改良措施,建设高标准农田2.4万亩,其中高效节水灌溉面积0.68万亩,项目预计总投资7447.91万元。目前,各村的高标准农田项目正稳步有序推进中,建成后,将促进全县粮食产量增加,保障粮食安全。